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EDITAL DE PROCESSO SELETIVO Nº 01/2022 – PREFEITURA MUNICIPAL DE ALTO BELA VISTA – SC 

 

 

 
INSTRUÇÕES AO CANDIDATO 

➢ Durante a realização da prova não será permitido ao candidato, sob pena de exclusão do 

Processo Seletivo: 

a) Qualquer espécie de consulta bibliográfica, utilização de livros, manuais ou anotações; 

b) Comunicação entre candidatos; 

c) Uso de máquina calculadora; 

d) Uso de relógio de qualquer tipo; 

e) Agendas eletrônicas, telefones celulares, smartphones, MP3, notebook, palmtop, tablet, BIP, 

walkman, gravador ou qualquer outro receptor ou transmissor;  

f) Uso de óculos escuros, bonés, protetores auriculares e outros acessórios similares; 

g) Perturbar de qualquer modo a execução dos trabalhos; 

 

➢ Todas as respostas do Caderno de Prova deverão ser transportadas para o Cartão Resposta; 

 

➢ Não serão computadas as questões não assinaladas ou que contenham mais de uma resposta, 

ementa ou rasura; 

 

➢ O gabarito da letra escolhida deve ser pintado de forma a completar todo o círculo. Exemplo: 

 
➢ Para a realização da Prova Escrita, o candidato deverá utilizar caneta esferográfica de tinta azul 

ou preta; 

 

➢ Após a realização da prova, o candidato deverá afastar-se do local;  

 

➢ Ao terminar a prova, o candidato entregará ao fiscal o Caderno de Prova e o Cartão Resposta 

devidamente preenchido e assinado; 

 

➢ Os 03 últimos candidatos permanecerão até o último concluir, os quais assinarão a ata de 

encerramento, juntamente com os fiscais, efetuarão a conferência dos Cartões-Resposta, cujas 

irregularidades serão apontadas na referida ata, e assinarão o lacre dos envelopes em que forem 

guardados os Cartões-Resposta; 

 

➢ A Prova escrita terá início às 08h30min com término às 11h00min. A duração mínima para 

realização da prova é de 30 (trinta) minutos, com tempo máximo de 02h30min (duas horas e 

trinta minutos). A Prova será composta por questões de múltipla escolha, sendo cada questão 

composta de 05 alternativas (a, b, c, d, e), possuindo somente uma alternativa correta; 
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➢ O Caderno de Provas será composto: 

 

CONTEÚDO Nº DE QUESTÕES 

Língua Portuguesa                   03 (três) 

Raciocínio Lógico                   02 (dois) 

Conhecimentos Gerais e Atualidades                   03 (três) 

Conhecimentos Específicos                   12 (doze) 

Total de Questões 20 (vinte) 

 

 

➢ Verifique se o Caderno de Provas está completo, sem falhas de impressão e se a quantidade de 

questões está correta; 

 

➢ Você deverá transcrever as respostas das questões para o Cartão-Resposta, que será o único 

documento válido para a correção das provas.  

 

➢ O preenchimento do Cartão Resposta é de inteira responsabilidade do candidato e não 

será substituído em caso de erro do candidato. 

 

 

BOA PROVA! 

 

 

 

 

 

 

2



Língua Portuguesa

Questão 01
A         Colocação         Pronominal         é         a         parte         da         gramática         que
trata         da         correta         colocação         dos         pronomes         oblíquos
átonos         na         frase.

A         Próclise         é         a         colocação         pronominal         antes         do         verbo.         A
próclise         é         usada:

I.Em         orações         iniciadas         por         palavras         interrogativas         ou         em
orações         iniciadas         por         palavras         exclamativas.

II.Em         orações         que         exprimem         desejo         (orações         optativas).

III.Quando         o         verbo         estiver         no         imperativo         afirmativo         ou
quando         o         verbo         estiver         no         infinitivo         impessoal.

IV.Quando         houver         pausa         antes         do         verbo.

Está         CORRETO         o         que         se         afirma         em:

(A) I,         III         e         IV,         apenas.

(B) II,         III         e         IV,         apenas.

(C) I,         II,         III         e         IV.

(D) I,         II         e         III,         apenas.

(E) I         e         II,         apenas.

Questão 02
Na         frase         "A         professora         explicou         QUE         a         apresentação         do
trabalho         será         adiada",         a         palavra         destacada         "QUE"         é
classificada         como:

(A) Conjunção         Subordinativa         Integrante.

(B) Preposição.

(C) Pronome         Relativo.

(D) Conjunção         Coordenativa         Explicativa.

(E) Conjunção         Subordinativa         Adverbial.

Questão 03
Em         "Esse         filme         é         análogo         àquele         outro",         o         fenômeno
linguístico         da         crase         teve         de         ocorrer         porque:

(A) Trata-se         de         uma         locução         adverbial         feminina         que
sempre         é         apresentada         com         a         contração         à.

(B) No         contexto         em         que         foi         empregada,         a         crase         é
facultativa,         por         se         tratar         de         regência         nominal
implícita.

(C) Está         atendendo         à         regência         verbal         de         "é"         que,         no
contexto         em         que         foi         inserida,         exige         a         preposição         "a"
e         pela         presença         do         pronome         demonstrativo         aquele.

(D) No         contexto         em         que         foi         empregada,         a         crase         é
dispensada,         por         se         tratar         de         palavra         masculina
(aquele).

(E) Está         atendendo         à         regência         nominal         de         "análogo"         que
exige         a         preposição         "a"         e         pela         presença         do         pronome
demonstrativo         aquele.

Raciocínio Lógico

Questão 04
Tiago         fez         um         cone         de         cartolina,         conforme         imagem
abaixo,         e         vai         encher         de         areia         para         realizar         uma
apresentação         sobre         sólidos         geométricos         na         aula         de
matemática.

Qual         é         o         volume         (V)         de         areia         necessário         para         encher
completamente         o         cone?         (faça         π         =         3,14)

(A) V         =         3.790         cm³

(B) V         =         5.320         cm³

(C) V         =         4.260         cm³

(D) V         =         2.958         cm³

(E) V         =         4.710         cm³

Questão 05
Luiz,         Karla         e         o         filho         deles,         Luka,         trabalham         por         escala.
Luiz         tem         folga         de         6         em         6         dias,         Karla         de         4         em         4         dias         e
Luka         de         5         em         5         dias.         De         quanto         tempo         os         três         estão         de
folga         no         mesmo         dia?         (faça         1         mês         =         30         dias)

(A) De         6         em         6         meses.

(B) De         2         em         2         meses.

(C) De         mês         em         mês.

(D) A         cada         um         mês         e         meio.

(E) A         cada         3         meses.

Conhecimentos Gerais e Atualidades

Questão 06
Uma         triste         realidade         brasileira         é         a         ocorrência         cada         vez
mais         frequente         de         crimes         contra         mulheres,
principalmente         por         motivos         passionais,         levando         inclusive
à         caracterização         dos         casos         de         morte         que         é         chamado         de:

(A) Feminicídio.

(B) Fratricídio.

(C) Latrocínio.

(D) Infanticídio.

(E) Xenofobia.

Questão 07
A         história         do         Brasil         é         marcada         por         grandes         movimentos
de         luta         por         direitos         ou         ideologias,         entre         os         quais         consta
um         dos         mais         importantes         do         país,         que         aconteceu         no
estado         de         Santa         Catarina.         Estamos         falando         da:
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(A) Revolta         da         Vacina.

(B) Guerra         do         Contestado.

(C) Revolta         da         Chibata.

(D) Revolta         do         Chá.

(E) Guerra         de         Canudos.

Questão 08
O         cenário         político         brasileiro         foi         marcado         em         2022         por
movimentos         que         evidenciaram         a         prevalência         de         duas
grandes         correntes         ideológicas,         levando         a         divergências
focais         entre         dois         grandes         grupos,         que         defendem         suas
ideias         como         verdade,         chegando         a         desprezar         o         diálogo.
Este         movimento         de         divisão         da         política         brasileira         em         dois
grupos         principais         que         se         opunham         é         chamado         de:

(A) Supremacia.

(B) Absolutismo.

(C) Polarização.

(D) Soberania.

(E) Desconstrução.

Conhecimentos Específicos

Questão 09
Em         relação         a         bronquiolite         obliterante         pós-infecciosa,
registre         V,         para         verdadeiro,         e         F,         para         falso,         nos         itens
abaixo:

(__)É         uma         enfermidade         respiratória         pouco         frequente         e
potencialmente         grave         que         acomete         crianças         após
infecção         respiratória         grave.

(__)Em         crianças,         a         bronquiolite         obliterante         pode         ser
secundária         a         várias         causas,         como         infecções,
principalmente         virais,         pós-transplante         e         aspiração         de
gases         tóxicos.

(__)Um         dos         critérios         utilizados         para         se         chegar         ao
diagnóstico         de         bronquiolite                  obliterante         pós         infecciosa         é         a
evidência         obstrução         persistente         de         via         aérea         após         o
evento         agudo,         identificada         por         exame         físico         e/ou         função
pulmonar.         Essa         obstrução         é         responsiva         a,         no         mínimo,
duas         semanas         de         corticoide         sistêmico         associado         a
broncodilatador.

(__)A         azitromicina         tem         sido         utilizada         em         outras         for-         mas
de         bronquiolite                  obliterante         pelo         efeito         anti-inflamatório,
com         evidências         em         BOPI.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         que         apresenta         a
sequência         CORRETA         dos         itens         acima,         de         cima         para
baixo:

(A) V,         V,         F,         F.

(B) V,         F,         V,         F.

(C) F,         V,         F,         V.

(D) F,         F,         V,         V.

(E) V,         F,         F,         V.

Questão 10
Com         base         nos         mecanismos         de         concentração         e         diluição
urinária,         julgue         as         afirmativas         abaixo:

I.A         ureia         filtrada         pelo         glomérulo         e         não         reabsorvida         pelo
túbulo         contornado         proximal         junta-se         à         secretada         pela
pars         recta         antes         de         atingir         a         porção         fina         descendente         da
alça         de         Henle.

II.O         equilíbrio         osmótico         medular         é         obtido         pela         circulação
sanguínea         rápida         e         pela         entrada         de         ureia,         novamente,
para         a         alça         fina         ascendente,         conservando-a         dentro         do
néfron.

III.No         processo         de         formação         da         medula         hipertônica,         os
vasa         recta         têm         um         papel         importante,         pois         deve         existir
uma         troca         intensa         entre         o         interstício         medular         e         a         luz         dos
vasos         que         penetram         nesse         interstício         para         que         se
mantenha         o         gradiente         de         concentração         medular.

IV.A         alta         permeabilidade         à         água         e         a         solutos         de         suas
paredes,         em         associação         à         sua         disposição         em         forma         de
hairpin,         como         a         alça         de         Henle,         possibilita         a         remoção         de
água         e         solutos         do         interstício         medular         também         por         meio
de         um         mecanismo         de         troca         em         contracorrente         alterando
a         formação         do         gradiente         de         concentração         medular         e
auxiliando         diretamente         o         mecanismo         de         contracorrente
multiplicador         que         ocorre         na         luz         tubular.

Qual(is)         a(s)         afirmativa(s)         está(ão)         CORRETA(S)?

(A) Apenas,         I,         III         e         IV.

(B) Apenas,         I         e         IV.

(C) Apenas,         II         e         III.

(D) Apenas,         I         e         III.

(E) Apenas,         II         e         IV.

Questão 11
É         CORRETO         afirmar         que         a         mepivacaína         na
concentração         de         1,0         a         1,5%         tem         seu         uso         clínico         para:

(A) Bloqueio         de         nervos         periféricos.

(B) Infiltração.

(C) Tópico         na         pele.

(D) Anestesia         raquidiana.

(E) Regional         intravenoso.

Questão 12
Classificar         a         fratura         exposta         é         importante,         porque         permite
a         comparação         dos         resultados,         mas,         em         especial,         porque
dá         ao         cirurgião         a         orientação         quanto         ao         prognóstico         da
lesão         e,         com         isso,         orienta         na         escolha         do         melhor         método
de         tratamento         (Hebert.         2017).         Com         base         na         classificação
de         Gustilo         e         Anderson,         assinale         a         alternativa         CORRETA
que         corresponde         ao         Tipo         IIIB.

(A) Ferida         da         pele         de         até         1         cm,         com         descolamento
mínimo         de         periósteo         e/ou         partes         moles.
Contaminação         mínima.         Fratura         transversa         ou         oblíqua
curta.         Lesão         de         dentro         para         fora.
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(B) Qualquer         fratura         associada         à         lesão         arterial         que
necessita         de         reparo         cirúrgico         para         manter         a
viabilidade         do         membro.

(C) Ferida         com         mais         de         10         cm.         Extensa         lesão         de                  partes
moles         e         descolamento         do         periósteo         e/ou
esmagamento.         Contaminação         significativa.         Trauma
de         alta         energia,         fraturas         multifragmentárias         ou         perda
óssea.

(D) Ferida         na         pele         entre         1         e         10         cm.         Descolamento         de
periósteo         e/ou         partes         moles         de         moderado         a         extenso
(retalhos,         avulsão).         Esmagamento         mínimo         ou
moderado.         Contaminação         moderada.         Fratura
transversa         ou         oblíqua         curta         ou         cominuição         mínima         da
fratura.

(E) Lesão         extensa,         que         não         permite         cobertura         óssea         no
primeiro         tempo,         necessitando,         com         frequência,         de
reconstrução         com         retalhos         e         enxertias         posteriores.

Questão 13
Com         base         nos         tipos         de         histerectomia,         assinale         a
alternativa         CORRETA         que         corresponde         a         uma         descrição
do         tipo         IV.

(A) Histerectomia         simples         extrafacial.

(B) Histerectomia         com         remoção         da         porção         distal         dos
ureteres         e         bexiga.

(C) Histerectomia         com         remoção         e         todo         o         tecido
periuretral,         ligadura         da         artéria         vesical         superior         e
ressecção         de         3/4         da         vagina.

(D) Histerectomia         com         remoção         de         metade         dos
paramétrios         e         uterossacros,         com         ressecção         do         terço
superior         da         vagina.

(E) Histerectomia         com         remoção         completa         dos
paramétrios         e         uterossacros,         incluindo         terço         superior
da         vagina.

Questão 14
Em         relação         aos         aspectos         clínicos         da         uropatia         obstrutiva,
é         INCORRETO         afirmar         que:

(A) Litíase         urinária         é         causa         frequente         de         uropatia
obstrutiva,         mas         pode         ser         também         complicação         da
própria         obstrução.

(B) Hipertensão         arterial         pode         ocorrer         em         decorrência         da
ativação         do         sistema         renina-angiotensina,         na
obstrução         aguda         unilateral.         Há         elevação         da         atividade
plasmática         de         renina         na         veia         do         rim         obstruído,         similar
à         encontrada         na         hipertensão         renovascular.         Contudo,
em         pacientes         com         obstrução         bilateral,         a         hipertensão
decorre         da         retenção         de         sódio         e         água         e         da         diminuição
do         volume         extracelular.

(C) Alterações         miccionais,         como         disúria,         polaciúria         e
urgência         miccional,         são         comuns         nas         obstruções
baixas         (infravesicais).         Esses         sintomas         de
armazenamento         são         ocasionados         por         contrações
involuntárias         do         músculo         detrusor         e/ou         infecção
urinária         secundária.

(D) Na         obstrução         completa         ou         parcial         bilateral,         pode-se
observar         também         sinais         e         sintomas         decorrentes         da
insuficiência         renal,         como         anorexia,         náuseas,         vômitos,
palidez         cutânea,         fraqueza,         perda         da
atenção/memória,         sonolência,         edema,         dispneia         e
insuficiência         cardíaca.

(E) Polidipsia,         poliúria,         noctúria         e         sinais         de         acidose
tubular         renal,         como         dispneia,         náuseas         e         vômitos,
podem         ocorrer         nos         casos         de         obstrução         crônica
caracterizando         alteração         funcional         e         patológica         renal,
conhecida         como         nefropatia         obstrutiva.

Questão 15
Com         base         no         estadiamento         do         câncer         do         endométrio,
assinale         a         alternativa         CORRETA         relacionada         ao         Estádio
IIIC         2.

(A) Metástases         a         distância         incluindo         metástases
intra-abdominais         e         linfonodos         regionais.

(B) Linfonodos         para-aórticos         positivos         com         ou         sem
linfonodos         pélvicos         comprometidos.

(C) Invasão         de         metade         ou         mais         da         espessura         miometrial.

(D) Invasão         parametrial         ou         vaginal.

(E) Invasão         até         a         serosa         do         corpo         uterino         ou         dos
anexos.

Questão 16
A         classificação         de         Bosniak         foi         criada         para         diagnosticar         e
gerenciar         as         lesões         renais,         com         base         nas         características
morfológicas         e         de         realce         na         tomografia         computadorizada
(Riella,         2018).         Assinale         a         alternativa         CORRETA         que
corresponde         a         categoria         com         lesões         císticas         benignas,
nas         quais         pode         haver         alguns         septos         finos         e         paredes         que
podem         conter         calcificações         finas.         Lesões         hiperdensas         <
3         cm         sem         realce         após         administração         de         contraste.

(A) Categoria         II.

(B) Categoria         II         F.

(C) Categoria         III.

(D) Categoria         IV.

(E) Categoria         I.

Questão 17
Nos         últimos         anos,         observou-se         um         aumento         do
conhecimento         científico         sobre         a         composição         e         a
importância         do         leite         humano         para         o         crescimento         e         o
desenvolvimento         neurológico         e         cognitivo         da         criança         e         na
prevenção         de         doenças         no         adulto         (Silva,         2022).         Em
relação         ao         leite         humano,         registre         V,         para         verdadeiro,         ou
F,         para         falso,         nos         itens         abaixo:

(__)Considerando         as         vantagens         nutricionais         e
imunológicas         do         leite         humano,         a         Organização         Mundial         da
Saúde         (OMS)         recomenda         o         aleitamento         materno
exclusivo         até         seis         meses         de         vida         como         a         melhor         prática
nutricional.

(__)O         leite         materno         é         produzido         pelos         lactócitos         e         fica
armazenado         nos         alvéolos,         que         nada         mais         são         que         um
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conjunto         dessas         células.         A         produção         de         leite         é         dinâmica
e         ocorre         somente         antes         a         mamada.

(__)O         leite         produzido         pela         mediação         da         prolactina
acumula-se         no         intervalo         das         mamadas         -         leite         anterior         -         e
corresponde         a         um         terço         do         leite         total         produzido         durante
cada         mamada         e         é         mais         diluído         e         com         maior         teor         de
gordura.

(__)O         colostro         difere         do         leite         maduro         em         sua
composição,         principalmente         nos         seguintes         aspectos:
contém         o         dobro         de         proteínas,         mais         albumina         e         globulina;
menor         conteúdo         de         lactose         e         gordura;         maior
concentração         de         sais         minerais,         fatores         de         crescimento         e
fatores         imunológicos,         principalmente         a         imunoglobulina         A
secretora         (IgAs).

Após         análise,         assinale         a         alternativa         que         apresenta         a
sequência         CORRETA         dos         itens         acima,         de         cima         para
baixo:

(A) F,         V,         V,         F.

(B) V,         V,         F,         F.

(C) V,         F,         F,         V.

(D) V,         F,         V,         F.

(E) F,         F,         V,         V.

Questão 18
O         crescimento         é         um         processo         biológico,         dinâmico         e
contínuo         de         multiplicação         (hiperplasia)         e         aumento         do
tamanho         (hipertrofia)         das         células,         que         ocorre         desde         a
concepção         até         o         final         da         vida,         considerando-se         os
fenômenos         de         substituição         e         regeneração         celulares         e
teciduais         (Fonseca,         2021).         Em         relação         ao         crescimento,
julgue         as         afirmativas         baixo:

I.Todo         indivíduo         nasce         com         um         potencial         ou         alvo
genético         de         crescimento,         o         qual         está         relacionado         com         a
energia         hereditária         e         o         sistema         neuroendócrino.         Poucas
funções         biológicas         dependem         tanto         do         potencial         genético
quanto         o         crescimento.

II.O         período         de         crescimento         intrauterino         é         de         vital
importância         para         o         ser         humano.         O         1º         trimestre         da
gestação         é         o         de         maior         risco         em         relação         às         injúrias,         com
repercussões         mais         graves         e         mais         generalizadas.

III.A         velocidade         de         crescimento         pós-natal         é
especialmente         elevada         nos         5         primeiros         anos         de         vida,
com         declínio         acentuado         até         o         final         da         fase         pré-escolar         (5
a         6         anos         de         idade).         No         1º         ano,         a         criança         cresce         em         torno
de         12         cm         e         ganha         em         torno         de         6         kg;         no         2º         ano,         cresce
em         torno         de         24         cm         e         ganha         mais         ou         menos         2,5         kg.

IV.A         avaliação         do         crescimento         deve         ser         realizada
periodicamente.         O         Ministério         da         Saúde         (MS)         preconiza
pelo         menos         1         consultas         no         1º         ano         de         vida         (iniciando-se
na         1ª         semana         de         vida),         5         consultas         no         2º         ano         e         7
consulta/ano         até         os         14         anos.

Qual(is)         a(s)         afirmativa(s)         está(ão)         CORRETA(S)?

(A) Apenas,         I         e         III.

(B) Apenas,         II         e         IV.

(C) Apenas,         III         e         IV.

(D) Apenas,         I.

(E) Apenas,         I         e         II.

Questão 19
Assinale         a         alternativa         CORRETA         que         constituem         o
principal         método         diagnóstico         para         confirmar         a
sensibilidade         clínica         induzida         por         grande         variedade         de
alergênios         encontrados         naturalmente         no         ambiente.

(A) Pesquisa         de         eosinofilia.

(B) Dosagem         de         imunoglobulina         E         (IgE)         sérica.

(C) Testes         de         provocação.

(D) Testes         cutâneos         de         hipersensibilidadei         mediata.

(E) Métodos         para         avaliar         IgE         específica         a         antígenos.

Questão 20
Em         relação         as         causas         de         agitação         dos         pacientes         durante
os         cuidados         monitorados         de         anestesia,         assinale         a
alternativa         CORRETA         que         corresponde         a         um         dos         fatores
menos         evidentes         e         que         às         vezes         passam         despercebidos.

(A) Hipoxemia.

(B) Hipoperfusão         cerebral.

(C) Distensão         da         bexiga.

(D) Hipoventilação.

(E) Toxicidade         por         anestésico         local.
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